

ΤΟ ΜΥΘΙΣΤΟΡΗΜΑ ΤΟΥ ΕΡΩΤΟΣ, ΤΟΥ ΜΟΙΡΑΙΟΥ, ΤΩΝ ΠΕΡΙΠΕΤΕΙΩΝ, ΤΩΝ ΜΥΣΤΗΡΙΩΝ, ΤΩΝ ΦΑΝΤΑΣΜΑΤΩΝ, ΤΟΥ ΕΓΚΛΗΜΑΤΟΣ

“Ο ΕΞΑΔΕΛΦΟΣ ΤΟΥ ΔΙΑΒΟΛΟΥ,”

ΥΠΟ ΓΚΟΝΤΡΑΝ ΜΠΟΥΡΥΣ

(Συνέχεια εκ του προηγούμενου)

Ενθυμείσθε την κατάβασή του στον κήπο του μεγάρου της Θούνης. Όταν ξαναγύρισε στο δωμάτιό του στο σπίτι του περιφράκτου μετά την εξωφρενική εκείνη έκδρομή είδε πώς η τρεις χιλιάδες σκούδα έλειπαν και φώναξε : « Πώς θά ζήσω ; »

“Επειτα τόν έπληξε ο ύπνος και κοιμήθηκε τραυλίζοντας : «Θά συλλογισθώ αύριο...»

“Αλλά την άλλη μέρα δέν εσκέφθηκε παρά γιά τόν ερωτά του και γιά τ’ ωμοφο πρόσωπο της Δολόρας. Δέν βγήκε καθόλου έξω και γι’ αυτό ήταν ο μόνος που δέν έπηρε χαμπάρι από τά δραματικά γεγονότα που έγιναν εκείνη την ημέρα στην Τουραίνη.

Δέν εσκέπτετο τίποτε άλλο παρά νά κατέβη πάλι στον κήπο νά δη τη Δολόρα και νά της πη ότι πεθαίνει από ερωτα προς αυτή.

“Αλλά η έπιθυμία του αυτή δέν έμελε νά πραγματοποιηθή γιατί η κόμησα δέν ξαναφάνηκε στον κήπο.

“Ισως ο Φλορεστάν νά τήν έπεριμένε έπ’ άόριστον, άν, ένα πρωί ξυπλώντας, δέν ένοιωθε στον έαυτό του μιά εξαιρετική άτονία και σκοτοδίνες. Ξαναπέφτοντας στο κροββάτι του με τó πρόσωπό του πλημυρισμένο από κρονον ιδρώτα, θυμήθηκε ότι οι τελευταίες τροφές που τού είχε φέρει η Μαγδαληνή είχαν εξαπληθύνη πρό εικοσιτεσσάρων ώρών. Είχαν βαστήσει πολλές ημέρες.

Τι θά γινόταν τώρα ; “Επρεπε νά βρη ένα τρόπο γιά νά ζήση :

Πήρε λοιπόν τó καπέλλο του, φόρεσε τó σπαθί του και άρπασε τó σπίτι του αυτό όπου πέρασε τις τραγικότερες βδομάδες της ζωής του.

Δέν ύπληχαν πολλοί δρόμοι γιά νά διαλέξη. “Εκείνη την εποχή πολλοί ευγενείς ξεπεσμένοι κατετάσσοντο ως αξιωματικοί επί μισθώ στην ύπηρεσία κανενός μεγάλου άρχοντος.

“Αλλά η περίστασις ήταν πολύ κακή γιά τόν Φλορεστάν, γιατί οι άρχοντες λόγω τών μεγάλων γεγονότων που συνέβαιναν, άντι νά στρατολογούν καινούργιους απέλυαν και τούς παλιούς αξιωματικούς και στρατιώτας τών.

Πουθενά λοιπόν δέν εδέχθησαν τόν υποκόμητα.

Κατά τó βράδυ με την ψυχή θλιμμένη και με τó στομάχι άδειανό ξαναγύρισε στο σπίτι του περιφράκτου τών Βερνανδίνων γιά νά περάση την νύχτα του. “Αλλά ! καινούργια δυστυχία ! Τó κλειδί που τού είχε άρήσει μέσα στη κλειδωνιά είχε γίνει άφαντο !... Ποιός τού είχε πάρει : Τι τόν ένοιωζε τó Φλορεστάν γι’ αυτό... Τó σπινδαίο ήταν πώς βρισκόταν άναγκασιμένως νά διανυκτερεύση στο βυαίθρο...

Κλονιζόμενος από την κόουρασι κ’ από την ανάγκην ο πτωχός νέος κήθηκε σε μιά πέτρα κι’ άρχισε νά σκέπτεται η νύχτα είχε άρχισει νά πέφτει, στο έρημο περιφράκτο. Δυό βήματα μακριά από κεί που καθόταν ο Φλορεστάν ήταν η θέσις όπου ο δόν Ραφαήλ, άφου πρώτα τού κέρδισε τά χρήματα στο παιγνίδι, τή χρυσή του άλυσίδα και τó άλογο του, τού είχε φιλοδορήσει μιά καλή σπαθιά.

Στη θυμής του, μιά σκέψις ήρθε στο μυαλό του Φλορεστάν.

— “Αλήθεια ! σκέφθηκε άμέσως είνε άδύνατον αυτός που με κατάνησε έτσι νά μου άρνηθή τή βοήθειά του, “Ας πάω νά τόν βρω κ’ άς τού διγηθώ τά γάλια μου.

Κι’ έτρεξε άμέσως στο ξενοδοχείο τού “Μπρουντζίνου Τέντζερη” όπου έλλειζε νά μείνη τή διεύθυνση τού δόν Ραφαήλ.

“Όταν έφτασε στο ξενοδοχείο ήτο η ώρα του δείπνου. Έντελως βέβαιος ότι ο παλιός του αντίπαλος σάν ευγενής που ήταν θά τόν συνέδραμε στην πρώτη του παράκληση, ο Φλορεστάν άσχολήθηκε πρώτα-πρώτα με τó πού κατελείπον ζητήμα. “Έκατσε κ’ έφαγε.

“Υστερα, άφου γόρτασε καλά, ζήτησε πληροφορίες γιά τόν δόν Ραφαήλ. Μά η άπάντησις που έλαβε ήταν κεραυνός γι’ αυτόν.

“Ο λοχαγός δόν Ραφαήλ είχε φύγει με άδεια γιά τήν “Ισπανία και δέν εΐσθεσε κανείς, πότε άκριβώς θά γυρίση.

“Όστόσο ο Φλορεστάν σημερινόμενος στην εμφάνισή του, ζήτησε κροββάτι από τόν ξενοδόχο και κοιμήθηκε.

Τήν άλλη ημέρα άφου ειπε στον Κοζεφέ ότι θά μείνη γιά λίγο καιρό στο ξενοδοχείο του, ξανάρχισε τά διαβήματά του στους άρχοντας της πόλεως γιά νά τόν προσλάβουν στην ύπηρεσία τους. “Ετσι περονόσε τόν καιρό του, ως ότου μετά άλλες πέντε ημέρες ο ξενοδόχος τού παρουσίασε έναν άρκετά σεβαστό λογαριασμό. “Ο Φλορεστάν κλωμός σάν τó κερί τόν παρακάλεσε νά περμείνη.

— Τι νά περμείνει όμως ;... έλεγε μέσα του κ’ ο ίδιος.

Κ’ επειδή οποσδήποτε έπρεπε νά ξεκαθαρίση τήν άπελπιστική αυτή κατάστασις, άπεράσισε στο τέλος νά γράψη στον πατέρα του :

Τού παρουσίασησε μάλιστα και μιά πρώτη τάξως ευκαιρία γιά νά παραδώσει τó γράμμα του σε χερία άσφαλής. Μεταξύ τών ταξειδιωτών που έμεναν στο ξενοδοχείο τού “Μπρουντζίνου Τέντζερη” ήταν κ’ ένας έντιμος έμπορος πανιών, ο οποίος γιά τις δουλειές του θά πήγαινε στο Παρίσι, περνώντας από τó Σουασόν. Τόν παρεκάλεσε λοιπόν νά δώση τó γράμμα τόν στον πατέρα του κ’

έκείνος τού υπεσκέθηκε ότι θά έφερνε άπάντησι σε τρεις βδομάδες.

“Όταν έφυγε ο έμπορος με τó γράμμα, ο Φλορεστάν έννοιωσε τόν έαυτό του πιο ήσυχο. Φανταζόταν ότι ο πατέρας του παρ’ όλη τή φτώχεια του θά εύρισκε έναν τρόπο γιά νά στείλη τά χρήματα που χρειαζόταν και νά μην ντροπιστή έτσι τó όνομά του.

“Άφου λοιπόν κανόνισε τó ζήτημα αυτό, ο Φλορεστάν δέν άνησυχόσε πιά γιά τήν πίστοση τού ξενοδοχείου του που κάθε μέρα μεγάλωνε και παρεδόθη πάλι στις ερωτικές του χίμαιρες. “Από τó πρωί ως τó βράδυ τριγύριζε γύρω από τó παλάτι τού άρχοντος της Θούνης και παραμόνευε μή τυχόν και βγη η κόμησα έξω.

Μόνο τρεις φορές είχε τήν ευτυχία νά τή δη μέσα στο φορείο, συνοδευόμενη από τήν άκολούθια της.

Οι σύντομες αυτές όπτασιες μεγάλωσαν ώστόσο τó πάθος τού Φλορεστάν.

Τήν όρισμένη μέρα ο έμπορος τών ύφασμάτων, άκριβής σάν ημερολόγιο, ξαναφάνηκε στο ξενοδοχείο, μά μόλις ο Φλορεστάν νά άντίκρουσε κατέλαβε από τó πρόσωπό του ότι είχε δυσάρεστα νέα νά τού άναγγείλει. Και πράγματι ο καλός έμπορος τού επέστρεψε άνέπαφο τó γράμμα και με πολλές περιστροφές προσάφησε νά τού πη τήν αλήθεια. “Όγτώ μέρες μετά τήν άναχώρησι τού Φλορεστάν γιά τήν Τουραίνην ο γέρος κόμης ντε Μορλάκ είχε πεθάνει και ο μοναδικός πτωχός ύπηρέτης του τόν είχε άκολούθησει στον τάφο.

VIII

Πώς ο Φλορεστάν συνάντησε ένα άγνωστο φίλο του.

“Η θλίψις τού Φλορεστάν γιά τó θάνατο τού πατέρα του παρ’ όλες τις ψυχρές σκέψις που είχε μαζί του ήταν μεγάλη. Τίποα πιά κανέναν άνθρωπος δέν ύπληχε στον κόσμο που νά ενδιαφερόται γι’ αυτόν.

“Ετσι τουλάχιστον νόμιζε ο Φλορεστάν, αλλά ήταν γελασμένος.

Λέμε δυστυχώς γιατί ύπληχε ένας άνθρωπος, άδατος που κροβόταν πάντοτε και ο οποίος ένδιαφερόταν εξαιρετικά γι’ αυτόν. “Ο άνθρωπος αυτός τόν παρακολουθούσε παντού και πάντοτε και κατεκόλυε και τις πιο άσημαντες κινήσεις του.

“Ο άνθρωπος αυτός ήταν ο δόν Διέγος Διάζ.

Δυό ήταν οι λόγοι γιά τούς οποίους ένδιεφερέτο τόσο γιά τó Φλορεστάν. Πρώτο γιατί είχε άντιληφθή τó πάθος του, προς τή Δολόρα και δεύτερο ο Φλορεστάν ήταν η ζωντανή εικόνα τού Γοδεφρίδου.

“Από τότε που τó άντελήφθη αυτό η ζωή τού Φλορεστάν τού ήταν πολύτιμη.

“Ο Φλορεστάν όμως δέν είχε καν ιδέα από τά σχέδια τού δόν Διάζ, τόν όποιο κόντευε νά ξεχάση δλως δόλου. “Ο θάνατος τού πατέρα του τόν είχε βυθίσει σε νέα και μεγάλη άμηνανία.

“Όταν η πρώτη του θλίψη έπέρασε, φώναξε τόν ξενοδόχο και τού ειπε καθαρά τήν πραγματική του κατάστασις.

— Δόστε μου μιά προθεσμία γιά νά σάς πληρώσω, τού ειπε. Σε λίγο θά βρω καμιά ύπηρεσία ή θά γυρίση ο δόν Ραφαήλ από τó ταξείδιο. “Ότι δίηστε όμως και άν συμβη σάς δίνω τó λόγο μου ως εúπατριδής ότι θά σάς πληρώσω.

“Ο κή Κοζεφέρ θά ήθελε πάλι νά τού άπάντηση ότι ένας εúπατριδής δέν καταλείπει σ’ ένα ξενοδοχείο χωρίς πεντάρα αλλά τó όνομα τού δόν Ραφαήλ τόν έσυχαίτησε.

Μά οι βδομάδες περονόσαν και ο δόν Ραφαήλ δέ φαινότανε. Κάθε βράδυ ο κή Κοζεφέρ κ’ ο Φλορεστάν λογομαχούσαν και στο τέλος οι σχέσεις τους έφθασαν σε τέτοιο σημείο, ώστε ο κήπιλος από φόβο μιν τού τó σκάσει ο χροσφειλής του τόν εκλείδωσε στην κίμαρφή του κ’ έπαυσε νά τού δινη τροφή.

Είδαμε δε πώς χάρις στην μυστηριώδη επέμβαση, τού γέρου ευγενέως έλευθερώθηκε, ο Φλορεστάν.

“Ο υποκόμης χωρίς νά ζήτηση νά μείνη τήν αιωνίδια μεταβολήν τών διαθέσεων τού πιστοτού του, έφυγε από τó πανδοχείο άνοιγόντας τó βήμα του.

“Ηταν έννευρισμένος, άτηδυσιμένος από τούς άλλεπαλληλούς έξευτελισμούς που τού κατάφερε η δυστυχία.

“Αποφάσισε νά δώση ένα οριστικό τέλος σ’ αυτήν τήν κατάστασις. Θά έκανε τó τελευταίο του διαβήμα και θά προσέφερε τó ξίφος του στον μόνον εúπατριδη στον όποιο δέν τού είχε προσφέρει στον κόμητα της Θούνης.

“Η ιδέα αυτή δέν τού έρχόταν γιά πρώτη φορά στο μυαλό τού Φλορεστάν, πολλές φορές προηγούμεως τήν είχε συλλογισθεί, αλλά και άλλες τόσες τήν είχε άπορριψει με όρη.

Νά ζή κάτω άπ’ τó ίδιο σπινθη με τή Δολόρα, νά τήν βλέπη κάθε ώρα, ν’ άκούη τή φωνή της, νά αναπνή τόν ίδιο άέρα μ’ αυτήν... όλ’ αυτά βέβαια άποτελούσαν γι’ αυτόν τó γοητευτικότερο τών όνειρων... Μ’ από τήν άλλη μεριά η περιφάνεια του άντιστεκότανε.

(Άκολουθεί)



“Ο Φλορεστάν ξαναγύρισε στο σπίτι του.